

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ТАЗОВСКИЙ РАЙОН Муниципальное
бюджетное дошкольное образовательное учреждение Детский сад «Солнышко» ул.
Пристанская 47, п. Тазовский, Ямало-Ненецкий автономный округ, 629350 Тел.
(34940)2-43-87, 2-17-92

Выступление на методическом объединении воспитателей.

Воспитатель: Ватрушкина Е.В.

П. Тазовский. 2019 г

Патриотическое воспитание сегодня - одно из важнейших звеньев системы воспитательной работы. Суть патриотического воспитания состоит в том, чтобы посеять и взрастить в детской душе семена любви к родной природе, к родному дому и семье, к истории и культуре страны, созданной трудами родных и близких людей, тех, кого зовут соотечественниками.

Мышление дошкольника наглядно – образное. Поэтому так необходимо насытить окружающую ребенка действительность предметами и пособиями, позволяющими более точно представить себе то, о чём говорит педагог. Для успешной реализации системы патриотического воспитания в нашей группе имеется патриотический уголок

Материалы, размещенные в уголке, освещают основные направления по патриотическому воспитанию и включают в себя направления: «Семья», «Родной поселок», «Родной край», «Знакомство с трудом взрослых», «Народные обряды и промыслы», «Воспитание любви и уважения к защитникам Отечества», «Москва – столица нашей родины» и др.

Вот наш уголок.



Чувство Родины начинается у ребенка с отношения к семье, к самым близким людям. Поэтому большое значение имеет развитие любви и привязанности ребенка к своей семье, формирование представления о семье, родословной, воспитание гордости за принадлежность к своему роду, желание стать продолжателем лучших традиций своих предков. Для этого детям рассказываем, как и почему появились у людей имена, проводим беседы «Происхождение фамилий», «Мой дом, моя семья». Показываем иллюстрации, оформляем семейные фотоальбомы, записываем детские рассказы об интересных событиях в семье, проводим увлекательные вечера досуга «Отдыхаем всей семьёй».

В уголке раздел «Моя семья» представлен тематическими папками, подбором иллюстраций, самодельными семейными альбомами «Моя семья», «Семейное древо», при рассматривании которых дети рассказывают о своей семье, знакомятся с семьями друзей в детском саду.



Для детей детский сад – это вторая семья, где их окружают вниманием, заботой, любовью. У них формируется уважение к труду взрослых. Поэтому, когда мы организовываем наблюдения за трудом

работников нашего детского сада, то стараемся помочь детям понять смысл действий сотрудников, которые обеспечивают не только вкусной едой, но и создают чистоту, уют, а также заполняют жизнь детей интересной деятельностью. Учим беречь результаты труда взрослых, а также по возможности помогать им.

После приобщения детей к истории рода начинается их знакомство с историей и достопримечательностями родного поселка. Воспитание любви к своему родному поселку начинается через знакомство с улицей, на которой живет ребенок, где находится его детский сад.

Мы организуем прогулки и экскурсии по ближайшим к детскому саду улицам, которые сопровождаются рассказами о происхождении названий улиц, о труде взрослых. Мы посещаем краеведческий музей, где дети знакомятся с историей народа и родного поселка. (фото).

Через чтение литературных произведений, оформление альбомов, макетов, рассматривание открыток, фотографий, иллюстраций о Тазовском знакомим дошкольников с поселком.

В уголке для знакомства детей с «малой родиной» мы оформили альбомы «Наш поселок – Тазовский» с фотографиями нашего поселка, его достопримечательностями. «Родная природа», «Мы живем на севере» - со стихами, изображением животных нашей тундры, природы в разное время года, деревьев, цветов, характерных для нашей местности.



Собрали материал о родном крае: фотографии, книги, сказки, стихи, загадки, календари, открытки, диски. Также изготовили макет «Жизнь людей Севера» (макет чума, человек в национальной одежде, ненецкие куклы). (фото).



В Тазовском живут люди разных национальностей. Настольная игра «Наша Родина» помогает детям узнать насколько многонациональная наша страна и как она огромна. Эта игра также знакомит с символами, достопримечательностями Москвы и Кремля. В патриотическом уголке имеется символика страны, округа, района, портрет президента, губернатора, главы Тазовского района, представлены флаги и гербы России, Ямало-ненецкого А.О.,

Тазовского района. Из альбома «Москва – столица нашей Родины» дети узнают о России, как о родной стране, о Москве, как о столице России..



У детей формируется сопричастность к современным событиям, представления о национальной культуре, традициях, о народных и государственных праздниках, о предметах народно - прикладного искусства. С этим нас знакомят книги с русскими народными сказками; предметы декоративно – прикладного искусства и народные игрушки (матрёшка, свистулька, ложки, посуда и др.), книга с иллюстрациями «Праздники России». Всё это имеется у нас в патриотическом уголке. Проводятся беседы о работах народных мастеров, в которых помогают детям понять, как приятно делать красивые и нужные вещи для людей, радовать своих близких, родных и друзей. Уголок постоянно пополняется книгами познавательного характера.



После ознакомления с материалами в уголке с детьми проводятся спортивные праздники, посвященные защитникам Отечества, изучаются русские потешки, пословицы, поговорки, воспитывается у детей потребность в народной музыке, сказке. Основная цель таких занятий – развить у детей понимание красоты языка, русской природы, чувство гордости за свою Родину.

Для развития познавательной активности детей важно, чтобы среда была вариативной с постоянно меняющимся материалом и пособиями: лабиринты, кроссворды на знание родного поселка, края, страны, ее символов. С целью пополнения развивающей среды приобретаются настольные печатные игры «Профессии», «Сказки», «Зоологическое лото» и др.



Мы смогли создать такую предметно – развивающую среду, которая интересно и доступно формирует интерес к малой Родине, расширяет представления детей о родной стране, государственных и народных праздниках, народных традициях, труде взрослых, способствует развитию совместной деятельности